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Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS. Todas as
equacoes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (SI).
Nos problemas de resolu¢dao numérica considere g = 10 m/sz.
***pontuacdo apenas para solugdes inteiramente corretas.

01. (3,0 pontos) A figura mostra o grafico da posi¢do em fungdo do tempo do  x (m)

movimento de uma particula que se move ao longo de um exio x com uma
aceleragdo constante. A escala vertical é tal que x; = 6,0 m. Determine: X, ’
/
a) (1,0) a aceleracdo da particula; //
b) (1,0) a equacgdo da velocidade da particula em fung¢do do tempo; /
c) (1,0) a equacgdo da posicdo da particula em fung¢do do tempo. /
Ot
|F"’4/

02. ***(3,0 pontos) Uma corda ideal, de massa desprezivel e de comprimento L, L |
estd conectada a uma bola, de massa m, em uma de suas extremidades —
enquanto que a outra esta fixa. Um pino P esta instalado a uma distancia d da

posicdo de fixacdo da corda. A bola é abandonada do repouso quando a corda d
estd na posicdo horizontal, fazendo um arco de circulo vertical no ar. Sabendo

que o experimento é realizado onde a gravidade local tem mdédulo g e aponta y Pat

verticalmente para baixo, calcule:

a) (1,0) a velocidade da bola ao atingir o ponto mais baixo de sua trajetdria
b) (1,0) a tracdo na corda ao atingir o ponto mais alto da trajetdria apds a corda ter acertado o pino P;
c) (1,0) a energia cinética no caso do item (b).

03. (4,0 pontos) Na figura a seguir os blocos de massa m; e m, estdao conectados por uma corda que passa por
uma polia de raio R que pode girar sem atrito em torno de um eixo que passa pelo ponto O. Quando o sistema
é abandonado do repouso, o bloco de massa m; sobe uma altura h em um intervalo de tempo At. A gravidade
local tem mdédulo g e aponta verticalmente para baixo. Determine:

a) (1,0) a aceleracdo angular da polia;

b) (1,0) a tensdo Ty;

c) (1,0) a tensdo Ty;

d) (1,0) o momento de inércia da polia em fungdo dos dados do problema.
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